

спѣль генераль Лесли съ пятью другими полками, татары тотчасъ бѣжали. Паническій страхъ напалъ на всѣхъ жителей Бахчисарай. Они покинули свои дома, хватали съ собой, что могли схватить, и бѣжали въ горы.

Въ Бахчисараѣ въ то время было двѣ тысячи домовъ: трети ихъ принадлежала христіанамъ греческаго происхожденія. Русскіе все сожгли. Красивый ханскій дворецъ, состоявшій изъ многихъ зданій и окруженный садами, былъ обращенъ въ пепель. Сгорѣлъ домъ іезуитской съ библіотекою. Самі іезуиты заранѣе ушли изъ города.

Расправившись съ Бахчисарайемъ, Минихъ 29 іюня отвелъ свое войско на рѣку Альму. Туда прибылъ и обозъ, который шелъ съ Минихомъ, на него нападали татары, но не удачно.

3 іюля главнокомандующій отрядилъ генераловъ Измайлова и Магнуса Бирона съ восемью тысячами солдатъ и двумя тысячами казаковъ на Акмечеть (нынѣ Симферополь), столицу Калги-салтана и его мурзъ. Русскіе не нашли ни души въ городѣ: еще за два дни жители ушли оттуда. Русскіе ограбили все, что могли найти, и сожгли весь городъ, имѣвшій тогда тысячу восемьсотъ деревянныхъ домовъ.

Минихъ намѣревался идти на Кафу, самый богатый и многолюдный городъ на черноморскомъ побережье. Но этому воспротивились на военномъ совѣтѣ всѣ генералы.

Они представляли, что треть войска хвораетъ и многіе до того ослабѣли, что не въ состояніи далѣе двигаться, между тѣмъ на этомъ пути не представлялось впереди никакихъ надеждъ на доставку продовольствія людямъ и лошадямъ, такъ какъ татары, ожидая своихъ непріятелей, выжгли всѣ окрестности Кафы на далекое пространство. Вдобавокъ усилились жары. Минихъ долженъ былъ удержать свой воинственный задоръ и повернуть къ Перекопу. Войско достигло Перекопа 17 іюля и ко всеобщему удовольствію встрѣтили генерала Аракчеева, который привезъ изъ Украины хлѣбные запасы, а съ ними прибыли маркианты и привезли большое количество вина и всякаго съѣстнаго продовольствія. Итакъ, послѣ многихъ трудовъ и лишений, войско чувствовало изобиліе. Къ умноженію радости пришло извѣстіе, что генераль-лейтенантъ Леонтьевъ взялъ Кинбурнъ, не потерявши ни одного человѣка: турки сдали его безъ боя и по капитулациіи вышли изъ крѣпости въ числѣ двухъ тысячъ; двѣсти пятьдесятъ христіанскихъ невольниковъ, содержавшихся въ крѣпости, получили свободу. Русскіе въ Кинбурнѣ нашли много скота и овецъ. Минихъ приказалъ взорвать порохомъ перекопскія укрѣпленія